

ЛИТОМЕРИЦЕ

Малък град – големи амбиции

Финансова помощ за слънчеви системи за производство на енергия

Градът вече използва слънчева енергия за задоволяване на нуждите на общинските сгради, но би желал да разшири обхвата на ползвателите, като предлага безвъзмездно по около 1500 евро на собствениците, които желаят в домовете им да бъдат инсталирани слънчеви панели. В замяна на това бенефициентите приемат да не използват изкопаеми горива за отопление (например дървени въглища, които широко се използват в Чешката република). Благодарение на тази инициатива вече са оборудвани десетки домове.

Как действа инициативата за производство на слънчева енергия?

Град Литомерице не ограничава усилията си само до оказването на финансова помощ. Той провежда кампании за повишаване на информираността на гражданите. Всяка година производителите на слънчеви панели организират срещи на главния площад на града, за да информират местната общественост и да правят демонстрации на използването на слънчеви панели.



ЛИТОМЕРИЦЕ, Чехка република, 25 000 жители

Малкият чешки град Литомерице се опитва от много години да повиши енергийната си автономия. Голям дял от нуждите му от топлинна и електрическа енергия вече се задоволяват с енергия от възобновяеми енергийни източници.

Още през 2001 г. Литомерице получи Националната награда за използване на слънчева енергия като признание за многобройните си дейности в тази област.

Намаляване на разходите за отопление чрез публично-частни партньорства

Община Литомерице дава практически доказателства за своето постоянство и стремежа си към иновации. Тя сключи споразумение за партньорство с една частна фирма за инсталиране и поддържане на термopомпи в няколко от общинските сгради, в т.ч. кметството и общинския плувен басейн. Термopомпата подгръва водата и въздуха

в плувния басейн, като използва топлината на отпадъчните води от градската канализация. Бяха постигнати значителни икономии на енергия – 70% за подгръване на водата и 60% за отопление годишно! Нещо повече, топлинната енергия се закупува на цена 10% под пазарната, като по този начин градът пести почти 5000 евро годишно.

